                              ВНИМАНИЕ: КИШЕЧНАЯ ИНФЕКЦИЯ!
Кишечные инфекции относятся к сезонным заболеваниям, пик которых приходится на летний период.           

               Причин такой сезонности несколько:

- мы чаще пьем некипяченую воду из-под крана и родников;

- мы пьем больше воды, которая разбавляет желудочный сок, ослабляя его защитное действие;

- мы употребляем свежие овощи и фрукты, которые не всегда тщательно вымыты;

- пищевые продукты (особенно мясо, молоко, рыба) могут испортиться в ходе транспортировки, в том числе из магазина (рынка) домой;

- появляется большое количество насекомых - переносчиков инфекции. Продукты питания могут контаминироваться (загрязняться) посторонними веществами, в том числе микроорганизмами во время выращивания, производства на пищевых предприятиях, предприятиях общественного питания и торговли любой формы собственности.

               Значительную роль в ухудшении ситуации по заболеваемости острыми кишечными инфекциями могут сыграть аномально высокие летние температуры, дефицит питьевой воды в связи с уменьшением дебита водоисточников, обмелением рекреационных поверхностных водоемов, существенное изменение показателей безопасности воды, создание условий для образования эпидемических очагов, как с водным, так и с пищевым путем передачи инфекции.
Ухудшение качества воды водоемов по микробиологическим показателям может явиться причиной возникновения заболеваемости населения ОКИ.
Основные рекомендации для населения по профилактике заболеваемости острыми кишечными инфекциями в летний период:

- употребление питьевой воды из водопровода возможно только после кипячения;

- не рекомендуется купание в несанкционированных местах для купания;

-  ограничить купание в водоемах маленьких детей, лиц пожилого возраста; при купании не нырять, не заглатывать воду из водоема; 

-строго соблюдать правила личной гигиены, тщательно мыть руки после посещения туалета.
С целью профилактики заболеваемости острыми кишечными инфекциями, связанными с употреблением некачественных пищевых продуктов необходимо:

-не употреблять в пищу продукты, вызывающие сомнение в их безопасности, немытые овощи и фрукты;

 - не приобретать арбузы и дыни, реализуемые с земли: лотки по их реализации должны быть расположены на расстоянии не менее 50 см от земли, требуйте от продавца документы, подтверждающие происхождение и безопасность бахчевых культур;

- приобретая пищевые продукты быстрого приготовления: хот-дог, пицца, шаурма, куры-гриль, суши обращайте внимание на условия приготовления продукции, на санитарное состояние торговой точки (наличие условий для соблюдения правил личной гигиены продавцом, в том числе после посещения туалета; состояние санитарной одежды и рук продавца);

- приобретая безалкогольные напитки и пиво на розлив в тару продавца, требуйте наличия этикетки, на которой должна содержаться информация о наименовании напитка, его изготовителе, составе, пищевой ценности и сроках и условиях реализации после розлива; хранить напитки рекомендуется в холодильнике при температуре от 00С до + 40С не более 6-12 часов (в зависимости от способа изготовления продукции);

При возникновении симптомов ОКИ (повышение температуры тела, боли в животе, частый жидкий стул) необходимо не заниматься самолечением, а срочно обращаться в лечебно-профилактические учреждения района за медицинской помощью.
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